

Pentru un Târg Autonom de Carte

Pagini Libere

2019

Inițiativa unui târg autonom de carte, auto-organizat și auto-gestionat, poate fi o alternativă binevenită, mai ales în contextul în care cartea a devenit un obiect de lux. Ne e de ajuns să luăm prețul mediu al cărților din majoritatea librăriilor din țară ca să ne dăm seama că acesta este mult peste posibilitățile cuiva care câștigă salariul minim. Nu mai vorbim de numeroasele persoane care au venituri sub acest minim de supraviețuire. Nu este de mirare, prin urmare, că oamenii citesc din ce în ce mai puțin și că sunt în mare măsură dezinteresați de carte, lucru demonstrat și de statisticile care privesc România.

Târgurile de carte actuale devin din ce în ce mai prohibitive, dacă e să ne gândim numai la costurile de închiriere a spațiilor plătite de edituri. Pe de altă parte, relația dintre cititori și edituri tinde să fie una strict comercială, lipsită de conexiuni și interacțiune reală. Târgurile autonome, organizate direct de către editurile, persoanele și colectivele editoriale interesate, având și o pronunțată dimensiune comunitară, pot face ca publicațiile să fie mai accesibile, iar interacțiunea dintre cititori, autori și editori mai strânsă și semnificativă.

Târgul autonom este, înainte de toate, un spațiu de întâlnire și discuții dedicat publicațiilor alternative și independente. Zine, reviste, broșuri și cărți scoase de diverse colective, scrise sau traduse de diferite persoane, afișe, cărți poștale și alte materiale devin astfel accesibile tuturor. Discuțiile propuse într-un cadru mai degrabă informal sunt menite să dezvolte relații de colaborare între cititori și editori, între editori și autori sau între autori și cititori. Dorim astfel să încurajăm inițiativele publicistice independente și să ilustrăm necesitatea dezvoltării unor alternative critice la modelele dominante, nevoia deschiderii unor spații autonome de întâlnire și reflecție.

Așa că facem un apel la voi, cei și cele care doriți să vă alăturați acestui demers, să construim împreună spații de creativitate și colaborare, în care ideile să fie împărtășite dincolo de bariere și diferențe, pentru o cultură socială mult mai inclusivă, liberă și egală pentru toți și toate.

Biblioteca Anarhistă

Pagini Libere
Pentru un Târg Autonom de Carte
2019

Pre luat la 13.01.2023 de la <https://pagini-libere.ro/>

ro.theanarchistlibrary.org